

習近平以身作則詮釋使命擔當

新華社刊發文章闡述中央治國理政理念及品格



參加中國共產黨第十九次全國代表大會的代表前日在北京展覽館參觀「砥礪奮進的五年」大型成就展。

普京關注中共十九大：中國致力未來發展



普京在索契參與俄智庫瓦爾代國際辯論俱樂部年會。

香港文匯報訊 據新華社報道，俄羅斯總統普京當地時間19日在索契舉行的俄智庫瓦爾代國際辯論俱樂部年會上說，俄羅斯密切關注中共十九大，中國是世界經濟的驅動器，俄中將聯合實施龐大的合作計劃。他說，習近平的報告及圍繞報告進行的討論，都說明中國致力於面向未來的發展。

普京在回答提問時說，俄羅斯密切關注正在進行的中共十九大。這次大會非常開放，邀請了很多國際媒體記者。他說，習近平的報告及圍繞報告進行的討論，都說明中國致力於面向未來的發展。中國無疑是世界經濟的驅動器。中國是俄羅斯最大的貿易夥伴國，雙方有龐大的合作計劃，包括在一些重要領域，如太空、高科技、能源等，這都為兩國關係未來發展打下基礎。

普京表示，他和習近平在會面時互稱朋友，這符合兩個人之間的關係水平，同時，雙方也都致力於維護各自的國家利益。他說，「就如外交官們所說的，俄中兩國在許多問題上的立場一致或接近」，「在任何問題上，俄中雙方總是能找到共識，能夠尋找並找到某種妥協，達成一致。最終，這種共識能夠造福於兩國。因為雙方在前進，不糾結於某些問題，不停滯，而是想辦法去解決，繼續向前走，這樣就會出現新的可能，這是非常積極的做法」。

該

香港文匯報訊 新華社前日刊發署名辛識平的署名文章指出，在黨的十九大報告中，習近平同志開宗明義，指明中國共產黨人的歷史擔當。進入新時代，明確新使命，闡明新思想，提出新方略，擘畫新藍圖，開啟新征程……3萬多字的報告，有力書寫了當代中國共產黨人承前啟後、繼往開來，奪取中國特色社會主義偉大勝利的使命擔當。

該篇題為《不忘初心的歷史擔當——以習近平同志為核心的黨中央治國理政品格之二》的文章說，有一種使命叫民族復興，有一種責任叫領航中國。治理一個有着13億多人口的發展中大國，領航者肩負着無比重大的責任。

文章說，這個重大責任，正如習近平同志指出的，是對民族的責任、對人民的責任、對黨的責任。回望5年來治國理政歷程，實踐的回答令人信服——以習近平同志為核心的黨中央以巨大的政治勇氣和強烈的責任擔當，奮力開創了黨和國家事業新局面，顯著增強了人民的獲得感。

踐行八項規定 改進工作作風

「今收到習近平等三人伙食費合計收拾元整。梁玉明。」在「砥礪奮進的五年」大型成就展上，一張午餐費用收條令很多人印象深刻。近年來，踐行八項規定，改進工作作風，習近平總書記始終從自己做起，彰顯了以身作則、以上率下的擔當。

文章指出，全面深化改革，習近平總書記既掛帥又出征，親力親為謀劃指導改革，大刀闊斧推動改革取得重大突破，詮釋了「看準了的事情，就要拿出政治勇氣來，堅定不移幹」的改革擔當。

「解決了許多長期想解決而沒有解決的難題，辦成了許多過去想辦而沒有辦成的大事」，十九大報告的總結，道出了人們的心聲。大事難事看擔當。沒有鐵一般的擔當，就不會有5年來的歷史性變革和歷史性成就。讀懂了這份擔當，才能更好理解以習近平同志為核心的黨中央治國理政的理念與品格。

敢於擔當責任 勇於直面矛盾

學習習近平總書記系列重要講話，人們發現，「擔當」是一個高頻詞。「敢於擔當責任，勇於直面矛盾」、「有權必有責，有責必擔當」、「挑最重的擔子、啃最硬的骨頭」……擲地有聲的「金句」，匯成一句話，就是一以貫之的執政理念——為人民服

務，擔當起該擔當的責任。

文章說，5年來，中國走過的道路並不平坦，在攻堅克難中開拓進取，構成了黨中央治國理政的鮮明脈絡。在大是大非問題上敢於亮劍，在深化改革中敢於啃硬骨頭，在全面從嚴治黨中動真碰硬，在維護國家核心利益上敢於鬥爭……以習近平同志為核心的黨中央以「明知山有虎，偏向虎山行」的勇氣、「不破樓蘭終不還」的決心，以直面問題、破解難題的擔當，帶領黨和人民戰風險、渡險灘、打硬仗，奮力把中國特色社會主義推向新時代。

使命呼喚擔當，擔當開創未來。進入新時代，進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，凸顯了當代中國共產黨人的使命擔當。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，8,900多萬黨員不忘初心，牢记使命，在擔當中砥礪共產黨人的政治品格，就沒有過不去的坎，就必定能創造無愧於歷史和人民的新輝煌。

三個「了不起」 道出僑領心聲



張錦雄用了三個「了不起」，來形容中國取得的成就和中共十九大報告描繪的中國未來藍圖。

香港文匯報訊 據新華社報道，「了不起，真了不起，太了不起了。」密切關注中共十九大的印尼中華總商會常務副總主席、執行主席張錦雄昨日接受專訪時說，對中國在過去五年取得的成就，對十九大報告為中國今後描繪的圖景，連用三個「了不起」，道出了印尼華人的心聲。

「高速舒適的高鐵、無現金支付、共享經濟……每一次去中國，我都會有新的體驗。這五年，中國的創新變化實在是太快了。」每年多次往返印尼和中國之間的張錦雄說，五年來中國的發展變化，是全方位各領域的齊頭並進。

「通過『一帶一路』的共建，中國將成熟的技術、先進的經驗、充足的資本融入到周邊國家和地區的建設中，為全球經濟發展注入活力和動力。」張錦雄稱，過去的五年，是中國大發展的五年，也是中國與世界、與更多發展中國家和地區一同發展、攜手進步的五年，這很了不起。

張錦雄說，「自從2013年習近平主席在印尼首次提出共建『21世紀海上絲綢之路』倡議，到如今我們實實在在見證了『一帶一路』構想一步一步落實和落地。今天，印尼與中國的合作廣泛而深入，不僅涉及大型基礎設施建設，更有許多涉及民生項目；兩國間的人員往來愈來愈頻繁，愈來愈密切，愈來愈多的中國企業來到印尼開拓事業，也有愈來愈多的印尼青年人，前往中國留學，學習中國的先進技術和經驗。」

台媒：陸對台剛柔並濟 劃紅線也展善意

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣多家媒體昨日在重要評論位置，持續就中共十九大報告中的涉台論述作出解讀。有媒體呼籲，台當局應仔細體悟報告思路，勿在全世界都在向大陸靠近時，讓台灣失去本應擁有的機會。

《中國時報》時政記者專欄《主筆室》撰文指，中共十九大報告對台政策展示「軟硬」兩手策略，劃定紅線的同時更展現善意，承諾延續和平發展路線，推動兩岸經貿文化交流，改善台灣民眾在大陸的生活、工作與待遇；顯見大陸對台政策日趨理性務實，也更展現自信，接下來就看台灣社會、民進黨當局如何回應。

文章指，台當局應認真揣摩報告所透露的政策思路，既強調「九二共識」和「一中」原則，字裡行間也體現出改善兩岸關係的誠意。如台當局能體會大陸這一思維，就應反思對「九二共識」及「一中」原則態度；全世界都在向大陸尋找發展機會，不該讓台灣失去本應擁有的機會。

「九二共識」是兩岸定海神針

《聯合報》社評指出，中共十九大報告中，「九二共識」及反對「台獨」的「六個任何」（絕不允許任何人、任何組織、任何政黨、在任何時候、以任何形式、把任何

塊中國領土從中國分裂出去）是論述兩岸關係的關鍵詞。通讀全文可知，「九二共識」仍是兩岸關係和平發展的定海神針，也是檢驗台當局是否所謂「維持現狀」的唯一標準。

文章也呼籲，台當局的心態、政策應及時調整，「勿再猶豫瞻顧」。文章還認為，研判中共十九大後的兩岸關係，不能只看報告的兩岸部分，更要看其中提及民族復興與部分。報告以「兩個一百年」與中國夢為時代號召，提出大陸從2020年到本世紀中葉兩階段發展戰略。文章指，「要在民族復興旅程上樹立新碑」，不能缺少台灣。

此外，還有多篇評論文章分析大陸經濟發展及對兩岸關係的影響。淡江大學財金系教授兼兩岸金融研究中心副主任李沃藩在《中國時報》觀點版專欄撰文稱，近幾十年來，台灣經濟增幅每況愈下，當世界對大陸市場更加看重時，台灣經濟卻一再失去隨大陸發展增長的良機。大陸方面未來若能給予台胞與大陸同胞同等的待遇，則可助益兩岸經濟社會的融合發展。

《旺報》指出，大陸經濟「做強」過程中，兩岸經濟社會可望逐步融合。隨著台灣民間更親近大陸，兩岸企業間合作深化，企業與人才交流愈來愈緊密，由企業與人才融合帶動兩岸經濟融為一體是必然的。

讀懂主要矛盾 讀懂新時代

同濟大學國家創新發展研究院副院長 石建勳

正確認識和把握「中國特色社會主義進入新時代」的深刻內涵，就必須搞清楚中國的基本國情，搞清楚新時代國情和世情究竟發生了哪些複雜深刻的變化。習近平在中共十九大報告中明確提出，中國社會主要矛盾已經轉化為人民日益增長的美好生活需要和不平衡不充分的發展之間的矛盾。

經過改革開放近40年的快速發展，量變引起質變，中國社會主要矛盾兩個方面的內涵和外延都發生了深刻變化。新時代人民群眾的需要已經從「物質文化需要」轉化到「美好生活需要」，「落後的社會生產」轉化到「不平衡不充分的發展」。

對主要矛盾發生轉化的重大判斷是關係全局的歷史性重大判斷，說明中國共產黨領導全國各族人民在社會主義征程的偉大實踐中，已經解決了人民日益增長的物質文化需要同落後的社會生產之間的矛盾。舊的矛盾解決了，新的矛盾接着出現。

中共十九大報告對中國社會主要矛盾作出的重大判斷，意義在於：第一，這一判斷有助於黨和國家更加全面分析和把握人民需要，這對於更好地堅持「以人民為中心」的指導思想，不斷滿足人民群眾追求美好生活的各項需求，與時俱進地

研究分析人民群眾需要的時代特點和演變發展規律，制定具體的路線、方針、政策和戰略有重要的理論意義和實踐意義。

第二，對「不平衡不充分的發展」的判斷，實事求是地反映了新時代中國特色社會主義主要矛盾的主要問題，即發展的不平衡不充分的問題。從當前和今後很長時期來看，要解決這一問題，只能通過創新發展、協調發展、綠色發展、開放發展和共享發展，大力提升發展質量和效益，在發展中更加注重社會公平，不斷消除地區差距、收入差距和城鄉差距，努力讓全體人民共享改革開放和發展的成果。

第三，對中國社會主要矛盾作出的歷史性重大判斷，為習近平新時代中國特色社會主義思想提供了強大的理論基礎，為制定黨的方針、政策和戰略提供了理論依據。

讀懂主要矛盾，也就讀懂了新時代。這個新時代，是全國各族人民團結奮鬥、不斷創造美好生活、逐步實現全體人民共同富裕的時代。新時代的中國，必將創造更輝煌的成就。

